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日本経済論／日本経済論Ａ中間試験 

2007年 6月 1日実施 
問題１（2点×32＝64点） 

（１） 景気ウオッチャー調査はさまざまな職種の人に景気動向をアンケートしたものだ

が、次のうち、調査対象にならないのはどれか？ 

①エコノミスト ②タクシーの運転手 ③スナックの経営者 ④デパートの店員 

（２） フランスの現在の大統領は誰か 

①シラク ②サルコジ ③ディスカールデスタン ④ロワイヤル 

（３）ＴＯＢを行う場合、なぜ公開して買い付けするのか？ 

①買収を独占的にさせないようにするため。 

②経営者が退任を望まないため。 

③公開しないと、デマによって株価が操縦できるため。 

④買収される側の権利を守るため。 

（４）次のうち、基本的な３つの経済主体に含まれるのはどれか 

①ＮＧＯ ②ＮＰＯ ③国際機関 ④政府 

（５）米国では銃の保有が認められているが次のうち正しいものはどれか 

①今年に入って銃による死者は出ていない。 

②全米ライフル協会は、銃の普及に消極的である。 

③学生は銃を買うことができない。 

④銃を持つ権利は憲法で保障されている。 

（６）実効レートとはどのような為替レートか 

①物価変動分を除いた為替レート 

②金利の変動分を除いた為替レート 

③さまざまな国に対する為替レートを加重平均したレート 

④税金分を除いた為替レート 

（７）景気循環の局面のうち正しいものはどれか。 

①景気がある平均的な水準を超えた場合、その超えた点を「山」と呼ぶ。 

②景気が谷に達したが、なかなか上昇の気配がない場合、底ばいしているという。 

③景気後退期にも、回復局面はある。 

④景気が「山」を迎えず、「谷」が２回続くことはありえる。 

（８）日本の造船業について誤っているものを選べ 

①新造船建造量は中国の方が多い。 

②３－４年先まで目一杯の受注を抱えている。 

③コスト競争力の面で、韓国と対等になった。 

④30年ぶりに生産力の増強に踏み切った。 

（９）世界の首相・大統領について正しいものを選べ。 
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①フィリピンの大統領はアロヨ大統領である。 

②イギリスの首相は、メルケル首相である。 

③中国の国家主席は、温家宝主席である。 

④韓国の大統領は、金大中大統領である。 

(１０)これまでの外国人研修制度の問題点は何か 

①日本企業が最低賃金以下で働かせること。 

②日本企業が研修を充分に行えないこと。 

③外国人労働者が不当に保険料を取られること、。 

④外国人労働者が不法就労すること。 

(１１)昨年度の飲食業売上高で一位だったのはどの企業か 

①すかいらーく ②日本マクドナルド ③ほっかほっか亭総本部 ④日清医療食品 

(１２)財政政策と金融政策について正しいものを選べ。 

①財政政策は、主に金利の調節で行われる。 

②量的緩和政策も金融政策の一種である。 

③財政政策には、公共投資の増額は含まれるが、減税は含まれない。 

④金融政策を担当しているのは金融庁である。 

(１３)ＧＤＰの内訳について誤っているものを選べ。 

①住宅投資は家計が行うものである。 

②民間最終消費の方が、民間企業設備投資よりも大きい。 

③ＧＤＰは、民間需要、公的需要、内需に分けることができる。 

④外需は、輸出から輸入を差し引いて求められる。 

(１４)開業医と勤務医について誤っているものを選べ 

①平均労働時間は、勤務医のほうが長い。 

②初診料や再診料は、勤務医と開業医で違う。 

③残業代を加えると勤務医の方が平均収入は高い。 

④最近は、勤務医に比べて開業医の方が増加している。 

(１５)ＧＤＰ統計について、誤っているものを選べ。 

①生産額から中間投入を差し引いた、付加価値を表す。 

②日本では、内閣府が発表している。 

③四半期に一度発表されている。 

④生産額の中には、サービス業は含まれていない。 

(１６)次のうち日銀総裁になったことがないのは誰か 

①三重野康 ②速水優 ③福井俊彦 ④竹中平蔵 

(１７)ＧＤＰ（国内総生産）の１－３月期の前期比年率成長率はいくつだったか？ 

①マイナス０．４％ ②０．４％ ③１．４％ ④２．４％ 

(１８)次のうちＢＲＩＣｓに含まれるのはどこか。 

①チリ  ②インドネシア  ③ロシア  ④ベルギー 



 3 

（１９）現在の日銀総裁、財務大臣の組み合わせのうち正しいものはどれか。 

①日銀総裁＝竹中平蔵、財務大臣＝麻生太郎 

②日銀総裁＝福井俊彦、財務大臣＝尾身幸次 

③日銀総裁＝福井俊彦、財務大臣＝伊吹文明 

④日銀総裁＝竹中平蔵、財務大臣＝谷垣禎一 

(２０)京都議定書について、誤っているものはどれか 

①温暖化ガス削減目標の期限は2020である。 

②米国はこの議定書を批准していない。 

③中国は途上国扱いのため、削減目標はない。 

④現在のところ、日本が温暖化ガスの削減目標を達成するのは困難である、 

(21)ジュグラーの波とはどのような循環か 

①設備投資循環 ②在庫循環 ③建設循環 ④技術循環 

(22)企業の社会的責任は、どのように訳されるか。 

①ＳＲＩ ②ＣＳＲ ③ＲＯＥ ④ＲＯＡ 

(23)現在の日本の経済産業大臣は誰か 

①尾身幸次 ②麻生太郎 ③甘利明 ④柳澤伯夫 

（24）現在の日本の内閣官房長官は誰か 

①竹中平蔵 ②若林正俊 ③太田弘子 ④塩崎恭久 

(25)現在のドイツの首相は誰か 

①メジャー ②ブレア ③コール ④メルケル 

(26)現在「はしか」が流行しているが、なぜ30代以上ははしかにかからないのか 

①予防注射が徹底していたため。 

②歳をとると、はしかにかからないため。 

③こどもの頃にはしかが流行したため。 

④はしかに対抗する体力がつくため。 

(27)赤ちゃんポストについて、誤っているものを選べ。 

①最初に持ち込まれたのは、3歳児だった。 

②東京からも利用することができる。 

③熊本市に設置してある。 

④赤ちゃんポスト設置には賛否両論がある。 

（28）英国の首相について誤っているものを選べ。 

①ブレア首相は民主党に属している。 

②ブレア首相は退陣を表明している。 

③後継はブラウン氏が確実視されている。 

④ブレア首相辞任のきっかけは、支持率低下である。 

(29)政策ラグについて誤っているものを選べ 

①「認知ラグ」は、財政政策にはあてはまるが、金融政策にはあてはまらない。 
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②政策を打とうとしても、すぐに作成されないことを「政策ラグ」と呼ぶ。 

③政策が実施されても効果が現れるのに時間がかかるのを「効果ラグ」と呼ぶ。 

④経済学者フリードマンが指摘した。 

(30)次のうち、財とサービスに分けた場合にサービスに属するのはどれか。 

①農業 ②ホテル業 ③造船業 ④電気産業 

(31)コウノトリについて誤っているものを選べ。 

①以前コウノトリは、日本中に住んでいた。 

②自然界のコウノトリは一時絶滅した。 

③コウノトリは主に台湾から連れてきた。 

④コウノトリの郷公園は兵庫県にある。 

(32)次のうち誤っているものを選べ。 

①ジェットコースターを検査した結果、5台にヒビが認められた。 

②22日、先週の立てこもり事件で、撃たれて亡くなった警察官の葬儀があった。 

③こんにゃくゼリーを食べてなくなった児童がいる。 

④今週、自殺が報道された大臣は、元環境大臣である。 

 

問題２（6点） 

現在の総理大臣の氏名を漢字で書け。 

 

問題３（20点） 

 円安になると、日本経済にどのような影響があるか。 

 

問題４（10点） 

 「どのような質問をするかで、その人がその事柄を理解しているかどうかがわかる」と

言われています。そのことを踏まえた上で、授業を聞いていて疑問に思ったことを書いて

ください。（疑問が何もないというのは、全部わかっているというより、まったくわかって

ない可能性のほうが高いので0点） 

 

（時間が余った人のためのクイズ） 

 この言葉の語源は、もっぱら中国とされています。昔、ある西洋人が来日した際、中国

で目にした漢字二文字を当時の九州の農民にみせたところ、非常に悩んで無理やりに音読

みしたといいます。というのも、当時の人々の大半は、この漢字二文字を逆さまにしたも

のは日常的に使っていたけれども、見せられた順序では見慣れないものだったからです。

さて、この音読みがきっかけとなって、西洋に広がった言葉とは？ 

 

（正解しても得点にはなりません） 


